
 

 
 

 
 

МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ 
 

 
Програмно‐цільовий метод бюджетування 
дозволяє перенаправляти кошти на більш 
ефективні види діяльності – зокрема, на закупівлю 
нового діагностичного обладнання для лікарень, 
комп’ютерів для шкіл та матеріалів для 
лабораторій, а також на вдосконалення систем 
вуличного освітлення, завдяки чому життя 
громадян стає світлішим. (Фото надане проектом 
ЗМФІ‐ІІ) 

  

ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД 
 
Діяльність USAID по допомозі місцевому самоврядуванню та 
муніципальному управлінню, а також у сфері розвитку міст має на 
меті зміцнити спроможність місцевих органів влади до надання 
більш якісних послуг населенню, вдосконалення методів 
незалежного і прозорого фінансового планування і управління, а 
також допомогти їм залучити інвестиції за рахунок створення 
кращого середовища для підприємницької діяльності.  
 
НАШІ ПРОГРАМИ 
 
Зміцнення місцевої фінансової ініціативи (ЗМФІ)-ІІ  
Цей проект сприяє ефективному та прозорому виконанню 
місцевих бюджетів, аби стимулювати соціально-економічний 
розвиток територіальних громад. ЗМФІ-ІІ надає органам 
центральної та місцевої влади законодавчу, методологічну та 
організаційну підтримку у поширенні програмно-цільового методу 
бюджетної діяльності (ПЦМ) на всі місцеві бюджети в Україні, а 
також забезпечує постійне навчання фахівців з питань ПЦМ. На 
сьогодні, проект співпрацює з 15 містами у розробці та 
впровадженні багаторічних стратегій розвитку з використанням 
методів фінансової діяльності, які заохочують 
енергоефективність.  Ще одним його завданням є підвищення 
рівня обізнаності громадян з процесами державного 
бюджетування, доходами та видатками бюджету.  
 
Проект «Ініціатива захисту прав та представлення інтересів 
місцевого самоврядування» (ДІАЛОГ)  
Проект ДІАЛОГ забезпечує навчання та консультування 
державних службовців, громадських організацій та широкого 
загалу, аби сприяти формуванню клімату для реформ місцевого 
самоврядування та широкої суспільної підтримки процесів 
децентралізації. Його мета – допомогти рівноправному діалогу 
між місцевим самоврядуванням та центральною владою, а також 
створенню і розбудові правових та інституційних основ для 
розвитку місцевого самоврядування в Україні. 
 
Програма розвитку державно-приватних партнерств  
Ця програма має на меті сприяти розвитку в Україні державно-
приватних партнерств (ДПП) як моделі співпраці між державою та 
приватним бізнесом. При цьому наголос робиться на залучення 
коштів та фахового досвіду приватного сектору з метою реалізації 
проектів, що забезпечують покращення інфраструктури та якості 
державних послуг як у міській, так і у сільській місцевості. До 
основних напрямів діяльності програми належать: 1) сприяння 
правовим та інституційним реформам; 2) допомога у створенні 
національного органу з питань ДПП для поєднання інтересів 
влади та приватного сектору; 3) навчання представників 
державного і приватного сектору з питань розробки та реалізації 

 

 
СИТУАЦІЯ 

 
Розвиток місцевого самоврядування 
і далі стримується за рахунок того, 
що міста мають у своєму 
розпорядженні обмежений обсяг 
ресурсів для надання основних 
послуг, забезпечення діяльності та 
розвитку відповідної інфраструк-
тури. Аби подолати цю проблему, 
місцева влада має залучати внутрі-
шні та зовнішні капітальні інвести-
ції, а також навчитися дієво та 
ефективно управляти бюджетною 
діяльністю, при цьому забезпечу-
ючи вищий рівень прозорості та 
підзвітності до громадян. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ЗАВДАННЯ ДОПОМОГИ 
 

 Надати підтримку містам у 
залученні інвестицій, розвитку 
підприємництва та створенні нових 
робочих місць. 

 Допомогти містам зробити свої бю-
джети більш ефективними, прозо-
рими та підзвітними до громадян. 

 Зміцнити здатність міст до вико-
нання основоположних функцій – 
таких, як розробка і виконання 
стратегічних планів. 

 Допомогти містам покращити стан 
надання основних комунальних 
послуг – таких, як постачання 
тепла і електрики, водопостачан-
ня і водовідведення. 

 Сприяти вдосконаленню норма-
тивно-правової бази з метою під-
вищення кредитоспроможності те-
риторіальних громад та їхньої 
здатності до залучення бюджет-
них, інвестиційних і кредитних 
ресурсів.    

 Сприяти впровадженню державно-
приватних партнерств як моделі 
співпраці між державою та 
приватним сектором. 

 

 

 
 

Партнери та виконавці програм:  
 
Зміцнення місцевої фінансової 
ініціативи: Інститут бюджету та 
соціально-економічних досліджень 
(ІБСЕД) 
ДІАЛОГ: Асоціація міст України 
Програма розвитку державно-
приватних партнерств: FHI 360 
 

 
Додаткові відомості про ці та інші 

програми USAID Ви можете 
отримати у Відділі інформації та 

зв’язків з громадськістю за 
телефоном (044) 521-5747,  
або завітавши на Інтернет-

сторінку http://ukraine.usaid.gov 
чи на сторінку у соціальній  

мережі Facebook 
http://www.facebook.com/ 

USAIDUkraine/ 
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проектів ДПП, а також інформування суспільства про потенційний 
вплив цих проектів на вирішення питань соціально-економічного 
розвитку; 4) допомога у розробці та впровадженні 10 проектів 
ДПП. 
 
СВІДЧЕННЯ УСПІХУ 
 
Зміцнення місцевої фінансової ініціативи  
Від початку своєї діяльності, проект ЗМФІ-ІІ здійснив наступні 
заходи:  
 Надав допомогу у впровадженні спрощених процедур ПЦМ 

при складенні місцевих бюджетів, які були закріплені у семи 
нових наказах Міністерства фінансів України. Це дозволило 
оптимізувати фінансову звітність – зокрема, кількість 
показників, що вимагають звітування, була скорочена на 35%. 

 Був задіяний у розробці постанови Кабінету міністрів України 
зі спрощення процедур місцевих запозичень, що сприяло 
розширенню доступу до кредитних ресурсів та зростанню 
автономії місцевої влади.  

 Забезпечив поширення ПЦМ на 346 місцевих бюджетів у всіх 
регіонах України. 

 Здійснив навчання 2590 працівників фінансових підрозділів 
органів місцевої влади, які підготували загалом 16 тис. 
бюджетних програм.  

 
ДІАЛОГ:  
 
Від початку своєї роботи, проект здійснив наступні заходи: 
 Забезпечено створення у 19 областях України дорадчих рад з 

питань місцевого самоврядування, які сприяють просуванню 
процесів децентралізації; 

 Надав технічну підтримку у підготуванні 198 пропозицій і змін 
до проектів законодавчих і нормативних актів, у т.ч. 14 актів, 
які були ухвалені Верховною Радою чи Кабінетом міністрів 
України; 

 Забезпечив юридичну допомогу 200 територіальним 
громадам, надавши загалом 673 консультації посадовцям 
місцевої влади, що сприяли підвищенню якості послуг на 
адресу громадян та зростанню спроможності місцевої влади 
власноруч вирішувати юридичні питання. Проект виступив 
організатором 100 фахових семінарів для представників 
місцевої влади, які допомогли їм краще виконувати їхні 
функції; 

 Створено серію телепрограм «зМІСТОвна Україна», які 
висвітлюють досягнення та проблеми місцевого 
самоврядування. 

 
Програма розвитку державно-приватних партнерств 
 
Від початку своєї роботи, Програма здійснила наступні заходи: 
 У структурі Міністерства економічного розвитку і торгівлі 

створений підрозділ з питань ДПП  
 Підготовано проекти Стратегії розвитку ДПП та Плану її 

реалізації 
 Підготовано 6 пілотних проектів ДПП  
 Визначено ще 4 пілотні проекти ДПП у Києві, Житомирі, 

Севастополі та Дніпропетровську. 
 


